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FICHA TÉCNICA 
 
 
 

 
Como en el caso del primer barómetro (realizado en noviembre de 1984), en 

este segundo barómetro se ha utilizado una muestra de 1200 personas de más 

de 18 años de edad, estratificada por Comunidades Autónomas y tamaño del 

lugar de residencia, representativa por sexo y grupos de edad, con un nivel de 

confianza de 95,5 por 100 y un margen de error de ± 2,5 por 100. El trabajo de 

campo fue realizado, como en la anterior ocasión , por OYCOS (Consultores de 

Opinión y Comunicación, S.A.), llevándose a cabo entre el 7 y el 12 de 

septiembre de 1985. Fueron obtenidas un total de 1200 entrevistas válidas. En 

la recogida de datos intervino un total de 67 encuestadores y de 25 

coordinadores. El tratamiento informático de los datos obtenidos ha sido 

realizado por INFONET. 
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P. 1. En su opinión, y por lo que al respecto puede usted 
saber, a lo largo de estos últimos dos o tres años el 

funcionamiento de la Administración de Justicia española 
ha... 

  1984 1985 
- Mejorado mucho 4 4 
- Mejorado algo 21 22 
- Permanecido más o menos igual 37 37 
- Empeorado algo 12 12 
- Empeorado mucho 7 6 
- NS/NC 19 19 

 
 
 
 
 
 
 

P. 2. Por lo que Vd. pueda saber, ¿cómo puntuaría usted, 
entre 1 (“Muy mal”) y 5 (“Muy bien”) la forma en que 

funcionan hoy en España? 
                                                                     Puntuaciones medias 

  1984 1985 
- Las Cortes (el Parlamento) 3.02 3.09 
- La Administración (los funcionarios) 2.77 2.74 
- El Gobierno (del Estado) 2.98 2.98 
- Los Tribunales de Justicia 2.98 2.88 
- Los Ayuntamientos 3.01 3.14 
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P. 3. En qué medida diría usted que, en general, le inspiran 
hoy confianza, es decir, sensación de que uno puede confiar 

en ellos? (expréselo con una puntuación entre 1 a 5) 
                                                                    Puntuaciones medias 

  1984 1985 
- Las Cortes (el Parlamento) 3.05 3.02 
- Los sindicatos 2.54 2.61 
- La policía  3.28 3.28 
- El Defensor del Pueblo 3.41 3.27 
- El gobierno 3.04 2.95 
- Los funcionarios 2.74 2.68 
- Los Ayuntamientos 2.98 3.11 
- Los Tribunales de Justicia 3.03 2.95 
- Los empresarios 2.54 2.66 
- La Iglesia 3.00 3.03 
- La Seguridad Social 2.78 2.82 
- Los políticos 2.44 2.31 
- Los militares 2.89 2.81 
- La prensa 2.92 3.15 
- La televisión 2.56 2.72 
- Los partidos 2.48 2.46 
- El Rey 3.94 4.02 
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P. 4. En su opinión, en la actualidad, ¿diría usted que el 
gobierno trata alguna vez de influir o de presionar sobre la 

Administración de Justicia española? 
  1984 1985 

- Sí, con frecuencia 26 14 
- Sí, alguna vez 26 20 
- Nunca o prácticamente nunca 35 28 
- NS/NC 13 38 

 
 
 
 

P. 5. Y en todo caso, ¿hasta qué punto diría usted que los 
Tribunales de Justicia españoles son hoy, en su 

funcionamiento cotidiano, efectivamente independientes de 
los intereses y presiones del gobierno? 

  1984 1985 
- Totalmente independientes 13 11 
- Básicamente independientes 22 27 
- Más bien poco independientes 23 23 
- Muy poco independientes 10 8 
- NS/NC 32 30 

 
 
 
 
 

P. 6. En general, ¿diría usted que los tribunales españoles 
suelen ser imparciales, cualquiera que sea el caso que 

tengan que juzgar o las personas implicadas en el mismo? 
  1985 

- Sí, en general suelen ser imparciales 48 
- No, en general no suelen ser imparciales 26 
- NS/NC 26 
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P. 7. A continuación voy a leerle unas frases. Para cada una de ellas le ruego 
que me indique si está usted muy de acuerdo, bastante de acuerdo, en parte 

de acuerdo y en parte en desacuerdo, bastante en desacuerdo o muy en 
desacuerdo. 
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P. 8. En su opinión, ¿se castiga suficientemente en la 
actualidad a los que cometen delitos? 

  1984 1985 
- Por lo general, sí 20 20 
- A veces sí y a veces no 37 29 
- Por lo general, no 43 46 
- NS/NC 0 5 

 
 
 
 

P. 8. 1. ¿De quién cree usted que es básicamente la culpa de 
que no se les castigue suficientemente? 

  1984 1985 
- De la policía  2 3 
- De las leyes 28 32 
- De los fiscales 1 1 
- De los jueces 8 12 
- Del gobierno 25 24 
- De los políticos 5 2 
- De los abogados 1 2 
- Otras respuestas 7 8 
- NS/NC 20 16 

 
 
 
 

P. 9. Y en general, ¿diría usted que en la actualidad hay más , 
menos o aproximadamente la misma delincuencia que hace 

unos años? 
  1985 

- Hay mucha más 42 
- Hay alguna más 33 
- Hay más o menos la misma 18 
- Hay algo menos 3 
- Hay mucha menos 0 
- NS/NC 4 

 
 
 
 
 
 
 



 

C.G.P.J. 
Segundo Barómetro Externo de Opinión  
Año, 1.985 

7

CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL

 
 

P. 10. ¿Con qué opinión está usted más de acuerdo, con que 
los sospechosos, según los jueces, de haber cometido un 
delito estén en libertad hasta que se celebre el juicio, o con 

que hasta ese momento permanezcan en prisión? 
  1984 1985 

- En libertad 32 35 
- En prisión 47 43 
- NS/NC 21 22 

 
 
 
 

P. 11. En líneas generales, y por lo que usted pueda saber, 
¿diría usted que la Administración de Justicia española 

cuenta con los medios precisos (en cuanto a instalaciones, 
instrumentos, personal) para llevar a cabo su labor, o que le 

faltan medios? 
  1984 1985 

- Cuenta con los medios precisos 19 18 
- No puedo opinar 32 32 
- Le faltan medios 39 41 

 
 
 
 
 
 

P. 11.1. Concretamente, ¿qué cree usted que le falta? 
 

 Sí No NS/NC 
 1984 1985 1984 1985 1984 1985 

- Más jueces 67 71 18 19 16 10 
- Mejores instalaciones 77 81 10 11 13 8 
- Más personal auxiliar 76 77 9 12 15 11 
- Instrumentos más modernos 74 82 8 8 19 11 
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P. 12. ¿Ha tenido usted (o alguien de su familia inmediata) 
alguna vez contacto personal con el mundo de la justicia 

(como demandante, testigo, demandado, etc)? 
  1978 1982 1985 

- Sí 19 25 25 
- No 78 70 73 
- NS/NC 3 5 2 

 
 
 
 
 
 

P. 13. ¿Y ha acudido usted alguna vez al despacho de un 
abogado para consultar algún problema de tipo jurídico? 

  1978 1982 1985 
- Sí 23 34 29 
- No 75 64 69 
- NS/NC 2 2 2 

 
 
 
 
 
 

P. 14. Como probablemente sabe usted, en los últimos años 
ha aumentado en España, de forma importante, el número de 

nuevos jueces que son mujeres. A usted personalmente el 
que haya jueces que sean mujeres le parece... 

  1985 
- Muy bien 46 
- Bien 35 
- Ni bien ni mal 14 
- Mal 3 
- Muy mal 1 
- NS/NC 2 
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P. 15. Imagine por un momento que se ve usted envuelto/a en 
un pleito o en un proceso y que el juez que tiene que 

decidirlo resulta ser una mujer. Sinceramente, ¿cuál cree 
usted que sería su reacción? 

  1985 
- No me importaría, me daría igual que el juez 
fuese hombre o mujer 

86 

- Preferiría que el juez fuese hombre 8 
- Preferiría que el juez fuese mujer 3 
- NS/NC 3 

 
 
 
 
 

P. 16. Como usted sabe, la Constitución establece el juicio 
con jurado en los asuntos criminales, que una futura ley 

habrá de regular. En principio, y en líneas generales, a usted 
esta introducción del juicio con jurado le parece... 

  1982 1985 
- Muy bien 15 23 
- Bien 33 39 
- Ni bien ni mal 9 17 
- Mal 7 5 
- Muy mal 2 3 
- NS/NC 35 14 

 
 
 
 
 

P. 17. Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted 
ser miembro de un jurado que tuviese que decidir un juicio 

criminal, ¿en qué medida ello le agradaría o le desagradaría? 
  1982 1985 

- Me agradaría mucho 5 5 
- Más bien me agradaría  9 11 
- Ni me agradaría ni me desagradaría  22 25 
- Más bien me desagradaría  25 25 
- Me desagradaría mucho 23 26 
- NS/NC 14 9 
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P. 18. ¿Ha oído usted hablar del Consejo General del Poder 
Judicial? 

 
  1984 1985 

- Sí 31 39 
- No 64 55 
- NS/NC 4 5 

 
 
 
 
 

P. 18. 1. ¿Sabe usted qué es exactamente? 
 

  1984 1985 
- Da una contestación correcta (el órgano 
de autogobierno de la Administración de 
Justicia, el organismo de que dependen 
los jueces y tribunales, etc.).  

 
39 

 

 
49 

- No lo sabe o da una contestación 
claramente incorrecta 

61 51 

 
 
 
 
 

P. 18. 2. ¿Y cómo evaluaría usted en conjunto y por su 
impresión personal, el funcionamiento del Consejo General 
del poder Judicial en estos años? (Expréselo por medio de 
una puntuación entre 1 y 5, equivaliendo 1 a muy mal y 5 a 

muy bien.) 
  1985 

- 1 2 
- 2 10 
- 3 32 
- 4 27 
- 5 6 
- NS/NC 24 
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P. 19. Para finalizar, ¿podría  usted indicarme su edad? 
 

  1985 
- 18 – 24 15 
- 25 – 44 37 
- 46 – 64 33 
- 65 o más 15 

 
 
 
 

P. 20. Anotar sexo 
 

  1984 1985 
- Hombre 50 49 
- Mujer 50 51 

 
 
 
 
 
 

P. 22. Imagine una escala del 0 al 10 en la que el 0 fuese el 
equivalente a una posición ideológica de extrema izquierda y 
el 10 a una posición ideológica de extrema derecha. ¿En qué 

lugar de esa escala se situaría usted? 
  1984 1985 

- Extrema izquierda 00 3 1 
- Extrema izquierda 01 3 2 
- Extrema izquierda 02 7 7 
- Extrema izquierda 03 13 14 
- Extrema izquierda 04 13 14 
- Extrema izquierda 05 17 19 
- Extrema izquierda 06 6 5 
- Extrema izquierda 07 5 4 
- Extrema izquierda 08 3 2 
- Extrema izquierda 09 1 1 
- Extrema derecha 10 1 0 
- NS/NC 33 32 
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P. 23. En todo caso, ¿con cuál de los siguientes grupos o 
ideologías políticas se siente usted más identificado? 

  1984 1985 
- Franquista 8 3 
- Conservador 11 7 
- Liberal 8 5 
- Liberal-conservador 4 5 
- Demócrata-cristiano 6 4 
- Socialdemócrata 12 7 
- Socialista 35 24 
- Comunista 5 4 
- Otra 4 7 
- NS/NC 7 34 

 
 
 
 
 

P. 24. Me podría decir por qué partido votó usted en las 
últimas elecciones generales del 28 de octubre de 1982? 

  1984 1985 
- AP-PDP 12 12 
- UCD 3 3 
- CDS 2 2 
- PSOE 36 39 
- PCE 3 2 
- Otros 8 5 
- No votó 15 18 
- NS/NC 21 19 
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P. 25. Y si mañana volviera a haber elecciones generales, ¿a 
qué partido votaría? 

  1984 1985 
- AP-PDP-UL 12 12 
- CDS 3 3 
- PRD -- 1 
- PSOE 22 26 
- PCE 4 3 
- PNV + CIU 4 3 
- HB + EE + ERC 1 1 
- Otros 1 2 
- No piensa votar 14 13 
- NS/NC 39 38 

 
 
 
 
 
 
 

P. 26. ¿Podría usted decirme cómo se considera en el terreno 
religioso? 

  1984 1985 
- Católico practicante 51 44 
- Católico no practicante 35 43 
- No creyente 5 4 
- Indiferente 6 7 
- Otra religión distinta de la católica 1 1 
- NS/NC 2 2 
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